

РАБОЧИЙ КВАРТАЛ

Придумать и применить

КОНКУРС

Завершен второй этап традиционной научно-технической конференции, ежегодно проводимой среди молодых специалистов и техников структурных подразделений ОАО «ММК».

В контрольно-аналитической секции с докладами выступили восемь молодых специалистов, представляющих отделы контроля качества и приемки продукции, ЦПК и дирекцию информационных технологий.

Безоговорочную победу одержали молодые специалисты отдела контроля качества и приемки продукции, занявшие все призовые места. Победил Кирилл Шибав с докладом «Исследование возможности применения стопроцентного контроля дефектов поверхности горячекатаного проката в условиях АНР ЛПЦ-7 и АУР ЛПЦ-8». Второе место — у Натальи Лешенко за разработку «Улучшение качества горячекатаного листа в условиях ЛПЦ-4». Доклад «Установка толщиномеров на стане «2350» для улучшения качества листов», над которым хорошо поработала Ольга Конавова, удостоен третьего места. Марина Горшенина получила поощрительный приз за оригинальность идеи в работе «Улучшение качества пологового металла продольной резки в условиях ЛПЦ-7».

Еще в первом квартале прошлого года более 20 молодых специалистов отдела контроля качества и приемки продукции претендовали на участие в первом этапе конференции, проводимом в своем подразделении. Еженедельно комиссия по работе с молодежью под председательством начальника ОКП Клавдии Лисичкиной заслушивала предложения молодых специалистов, чтобы выявить самые лучшие и перспективные из них. Для финальной части конференции, которая проводилась в начале февраля уже в текущем году, отобраны пять наиболее полно и качественно подготовленных докладов. Впереди у молодых специалистов еще одна конференция.

Алексей БЕЛТЮКОВ, инженер отдела.

Звание — метизник

ДАТА

Праздничный вечер в честь пятилетия совета молодежи ОАО «ММКЗ» — повод вспомнить, как все начиналось, поговорить о сегодняшнем дне, возможность встретиться друзей и единомышленников.

По примеру союза молодых металлургов ОАО «ММК» молодежь метизно-металлургического завода создала свою организацию. Инициатором стал инженер по работе с молодежью А. Трефилов, а активистов совета было семеро: А. Васючков, Н. Лобова, Л. Ладова, О. Обманкина, С. Урманов, С. Трушина и В. Просол. Эстафета переходила другим. И вот на сцену Дворца культуры в юбилейный вечер вышли три состава совета молодежи, три «поколения» единым строем.

Пять лет — срок небольшой по годам, но немалый по делам. Оказание адресной помощи подшефному детскому дому, молодежные субботники, конкурсы профмастерства, турслет, активное участие в спорте, проведение научно-технических конференций на заводе, участие в международной НТК, КВН, «Юморин», победы в городских краеведческих викторинах...

Об этом говорили юбиляром исполнительный директор А. Титов, председатель профсоюзного комитета А. Соловьев, представитель администрации города А. Чекалин, начальник центра общественных связей К. Глушников, гости вечера. Искренним юмором, молодым задором, громом аплодисментов и веселым смехом сопровождалось выступление гостей вечера — команды КВН «УЕздный город».

Ольга ЛИТВИН.

Токари-универсалы

ПРОФМАСТЕРСТВО

На базе профессионального училища № 97 состоялся областной конкурс мастеров «Токари-универсал».

Организаторами конкурса выступили главное управление образования и науки Челябинской области и областной Дом технического творчества. В конкурсе приняли участие учащиеся и их наставники — мастера производственного обучения из 18 профессиональных училищ и лицеев.

Профессионализм участников проверялся на практическом и теоретическом уровне. Качество изготовленных деталей оценивали представители базовых предприятий ОАО «ММК», ЗАО «МРК» и других. Теоретический экзамен проводился в форме компьютерного тестирования и оценивался методистами Челябинского института развития профессионального образования. Победители определялись по сумме баллов, заработанных в практическом и теоретическом турах конкурса.

Победителями областного конкурса профессионального мастера стали учащиеся ПУ № 97 Магнитогорска Максим Павлищев и Вера Бобровникова. Среди мастеров производственного обучения лучшим оказался также мастер из ПУ № 97 Андрей Клыков.

М. МИНАЕВ, заместитель директора по учебно-производственной работе ПУ № 97.

Последние из могикан

РЕДКАЯ ПРОФЕССИЯ

«Чтобы между словами получились апроши, надо их разбить шпателями. Проложив между строк шпона или реллеты, получаем пробел между строк. А вот пустое место следует забивать марзанами или бабашками» — так учили когда-то новичков наборному делу, с первых минут приобщая к необычным словам.

Сегодня даже среди полиграфистов, особенно молодых, далеко не всякий может расшифровать эти заковыристые фразы. Между тем, речь о вполне обиходной операции: типографской верстке. И дело не только в специфических терминах, практически ушла в небытие и сама высокая печать, служившая еще нашим отцам и дедом.

Все периодические издания страны давно перешли на компьютерный способ производства. Теперь вряд ли уже кто-то вспомнит, что наглавнейшей в любой типографии была профессия метранпажа — специалиста, верстающего набор в страшило. Но все же есть еще в нашем городе такие специалисты,

и работают они в дочернем предприятии комбината ООО «Полиграфия».

Валентина Бодня и Лариса Лизунова — наборщицы. И если первая из них специализируется на ручном наборе, то вторая работает на строкоопливной машине — линолито. С трудом верится, но в Челябинской области они последние, кто остался верен своей профессии. В бывшую типографию ММК обе пришли более двух десятков лет назад. Кстати, Валентина еще и представитель той самой исчезнувшей в волнах прогресса специальности метранпажа. В свое время она заступила на этот ответственный пост взамен ушедшей на заслуженный отдых Нины Ивановны Качуринной, много лет являвшейся на своих руках каждый номер нашей газеты. О тех временах Валентина Бодня вспоминает с нескрываемой грустью. Было и тяжело — каждая газетная полоса тянула килограммов на тридцать, а когда возникали нештатные ситуации и требовалась срочная переверстка, рабочие смены удлинялись. Но было и интересно, ведь она одной из первых

Лето начинается в апреле

Хозяйки теплицы надеются, что их цветы попадают в добрые руки

Перешагнув порог теплицы и буквально за несколько секунд попадаю из одного времени года в другое. На улице — снег, лед и темные проталыны, а тут нет и следа уходящей зимы.

Пахнет даже не весной — долгожданной, но нынче где-то задержавшейся, а настоящим летом — дождями и зеленью. Солнечные лучи льются сквозь стеклянную крышу теплицы, и, кажется, согреваются все и вся. И только что политуго землю, и благоухающие цветы... Благодать, да и только. Ловлю себя на мысли, что в этом «райском месте», вероятно, всегда должен быть всеобщий приподнятый настрой.

— Какая все же у вас красивая работа! — не перестаю восхищаться, глядя на вечнозеленое и цветущее царство. — Все так говорят, — улыбается бригадир теплиц Валентина Кукушкина. — Те, кто впервые приезжает за букетами, вообще удивляются, что существует такое зеленое хозяйство. Да не просто существует, а давно получило признание. Теплицам цеха благоустройства ММК больше полвека. За это время урожай в них сняли такой, что собери в одночасье — хватило бы усыпать цветами всю промплощадку. Но, как говорится, каждому цветку свое время. Поздней осенью сезон открывают белоснежные хризантемы — вестники наступающей зимы. Новый год здесь традиционно ассоциируется с цветением ярко-красного гиппеаструма. А к женскому празднику 8 Марта распускаются розовые и ярко-желтые бутылки тюльпанов. В весенний день лучшего подарка для прекрасной половины человечества и не выдумать...

В перерывах между посадкой и сбором многоцветные работницы теплиц без дела не сидят. Чтобы выращивать цветы, тоже есть целые технологии.

— Вот эти зеленые ростки — гиппеаструмы. Они уже отцветли, но остаются в земле, — поясняют мне. — Их нужно высушить, убрать листья, дать растениям как следует отдохнуть. А потом пойдет новая цветочная стрелка или листочек — это пробуждение ото сна, тогда и начнем полив, подкормку, постепенно будем готовить их для нового сезона цветения.

Заботы в оранжерее не ограничивают выращиванием цветов на срез. С ранней зимы идут посевы семян и «заготовок» растений для летних клумб. В начале июня рассада декоративных «однолетников» получит «присыпку» на цветник комбината, которые занимают свыше двух с половиной тысяч квадратных метров. Каждый ящик уже снабжен «паспортом» с точным указанием цвета. Виола или, как ее называют в народе, анютины глазки, зацветет четырьмя оттенками: красным, желтым, белым, синим, а «граммофончик» петунии — розовым, красным и фиолетовым. Разграничение рассады по цвету — важный элемент для предстоящего творчества напярнич-озеленителей. Ведь каждая клумба будет создаваться с фантазией: цветами даже специальные узоры нарисуют... Но это лето, а пока на дворе апрель. Сейчас окружающие заботой молодые побеги только набирают силу. Пришло самое ответственное время — растения пикируют: из густых всходов выбирают и высаживают по одному цветку, а это не одна тысяча корней. Смотрю, как Людмила Сербенникова, Светлана Левина и Валентина Банная ухаживают за хрупкими ростками. Со стороны их кропотливый, аккуратный и — без этого нигде — творческий труд напоминает работу вышивальщицы. Деревянные бортики ящика — как палочки, очерчивающие «полотно» черноты. А по его глади уже проле-

Гранат здесь вырастили из обычной косточки



Выращивать цветы на комбинате научились давно.

ли ровные зеленые ряды. Слово «стежок» за стежком, новые стебельки поочередно усаживают в почву. И — никаких перчаток! Руки должны чувствовать растение: чтобы корень не оборвался и прижился.

Круглый год в теплицах делаются и комнатные растения, которые идут на оформление офисов, административно-бытовых помещений в цехах ММК. В огромном количестве горшков можно насчитать до сотни видов цветов. От традиционной оранжево-розово-сиреневой примулы или пышнозеленого аспарагуса до всевозможных кактусов с колочками и без. А рядом с ними — новые «постельные» с самыми популярными сегодня крупными растениями в больших кашках. Их приглядывают уже не только в качестве «зеленого фона» помещения, а еще и как современную деталь ин-

терьера. Хотите экзотическую пальму? А может, лучше папоротник или дифенбахию? Или все-таки предпочтете элитные кротон и драцену, в чьи листьях зеленый цвет перешагивает в оранжевый и красный? Пожалуй, да, забирайте. Ах, вы предпочтаете плодовые культуры? Нет проблем, зато есть выбор: между лимоном и гранатом. Последний, кстати, появился здесь совсем недавно и выращен из обычной косточки.

— Растение на вид хоть и не приглядное, а вот когда зацветет — глаз не отвести от необычных по форме розоватых бутончиков, — дает рекомендацию гранату Валентина Кукушкина.

Правда, отдавая выращенные цветы, хозяйки теплицы все же надеются, что растение попадет в добрые руки и проживет долго. Но при необходимости могут и совет дать. Вполне професси-

ональный. Для Валентины Кукушкиной за четверть века работы здесь не осталось никаких загадок про характер цветов. Сказались и специальное образование, и сельская выучка, и, конечно, интерес к своему делу. Выросла она на Украине, где в каждом доме считали за правило иметь палисадник, а на окошках старательно создавали «зимний сад», соревнуясь, у кого красивее выйдет. Так что цветы буквально сопровождают Валентину Андреевну по жизни... И хотя меняется мода на них, суть остается: всегда и везде люди по-прежнему тянутся к прекрасному. А что касается подсазок... Многие посетители теплиц считают, к примеру, что крупные растения капризные.

— Да нет, они у нас все неприхотливые, — готова поспорить

Валентина Кукушкина. — Разве что пальму нужно вовремя пересадить, когда идет развитие корневой системы. Тогда растение начнет лучше расти, не будет болеть.

И все же, отчего зеленый росток иной раз расцветает пыльным цветом, а то вдруг чихнет и вянет?

— Секрета тут нет, — уверена Валентина Андреевна. — Цветы любят тепло. Они же живые, все чувствуют: и настроение человека, и его отношение. Высаживать их надо с душой, ухаживать за ними бережно. Тогда и будут радовать глаз.

Так и рождается крупное равновесие в отношениях человека и природы: подарить цветам радость, и тебе вернется сторицей.

Маргарита КУРБАНГАЛЕЕВА.

Умный человек видит перед собой неизмеримую область возможно, глупец же считает возможным только то, что есть.

Дени ДИДРО

Охота пуще неволи

ПРОММИАЦИЯ

С 30 марта по 4 апреля в дежурной части отдела милиции на комбинате зарегистрировано 15 сообщений и заявлений о преступлениях.

Охрана контрольно-пускового пункта № 10 задержала работницу ЗАО «Южурал-металлопакет» с поддельным пропуском на ММК. Разбираться с фальсификатором будут в Ленинском райотделе. В тот же день на шестой проходной комбината остановлен работник ЦРМО-5 с четырьмя килограммами меди.

В последний день марта на улице Кирова выявлен незаконный пункт по приему лома цветных металлов. В закромах нелегалов обнаружено 30 килограммов алюминия.

Первого апреля было вовсе не до смеха двоим безработным, задержанным за кражу 35 килограммов алюминия из сортопро-

катного цеха. Нешуточный ущерб нанесли воры работником одной из мастерских аглоцеха, вынеся оттуда шесть слитков баббита и 15 пачек электродов на 24 тысячи рублей.

2 апреля из ЛПЦ-5 похищено более сорока килограммов лома меди. Такой куш — один на двоих — решили сорвать тунеядцы, задержанные работниками милиции. «Жекурсанты», побывавшие на территории предприятия, планировали заработать кругленькую сумму в полторы тысячи рублей.

На улице Лесной задержана «Волга», груженная слитком вторичного алюминия в 16 килограммов. За рулем находился частный предприниматель 1972 года рождения. На КПП-6 остановлен водитель «АЗА», перевозивший электродвигатель без документов. Забывчивый водитель автомобиля оказался работником электромонтажного цеха. Другой автолюбитель вез 20 килограммов лома меди: машинист экскаватора, пересев-

ший за руль собственных «Жигулей», был остановлен на улице Большая Пролетарская. На этом криминальный счет вторых суток апреля не завершился. За кражу 18 килограммов «цветинных» задержан работник управления ЖДТ, укмыкнувший лом меди с территории станции Рудная. Вечером на второй проходной попались с 98 килограммами лома бронзы двое работников механического цеха. По их признанию, металл они несли практически со своего рабочего места.

С участка электроподогрева цеха покрытый пылью 20 килограммов олова стоимостью 3440 рублей. На производственное добро позарился молодой работник ЛПЦ-6.

В течение минувшей недели сотрудниками милиции составили 46 административных протоколов за распитие спиртного в общественных местах, три — за хулиганство, семь — за мелкие хищения.

Татьяна АРСЕЕВА.

Назвали лучших

КОНФЕРЕНЦИЯ

На ОАО «МКЗ» состоялась научно-техническая конференция молодых специалистов, инженеров и техников. В работе семи секций приняли участие более 140 специалистов, с докладами выступили 61.

Все темы, представленные докладчиками, носят актуальный характер, направленные на решение проблемных вопросов модернизации производства, разработку новых наукоемких, экологически чистых технологий, — сказал главный инженер ОАО «МКЗ», председатель оргкомитета НТК С. Вершигора. — Каждый из участников конференции достоин звания лауреата, но конкурс есть конкурс: победу одержали 29 лучших молодых специалистов.

Звание лучшего молодого инженера ОАО «МКЗ» присвоено ведущему экономисту технического управления А. Виноградову, ведущему инженеру ОГМ А. Миронову, электромонтеру ЦТВС Н. Юскину, менеджеру отдела высокоуглеродистой проволоки и канатов С. Микитину, инженеру-электроннику управления информационных технологий Р. Хусенуллину. Лучшими молодыми техниками признаны электромонтер КПП-А. Метальников, водитель Р. Гайнутдинов, дефектоскопист ЭРЦ Т. Хабибулин.

В дополнительных номинациях за наибольший экономический эффект отмечены работы ведущего экономиста технического управления А. Виноградова, инженера по организации и нормированию труда А. Петрожицкого, начальника бюро ОБИА И. Тарабаева, начальница участка инструментального цеха П. Акулинушкина.

Лучшими исследовательскими признаны работы ведущего инженера-технолога технического отдела Ю. Катриченко, юриста Ю. Завалишиной и Ю. Помаиной, ведущего инженера-конструктора ПКО Е. Показаньева, инженера управления сбыта О. Филимоновой.

Научно-технический марафон ОАО «МКЗ» завершен, но для 12 лучших специалистов это только начало: они намерены принять участие в работе международного этапа научно-технической конференции ОАО «ММК».

Маргарита КОСТЮК.

Добрые соседи

ТРАДИЦИИ

«С юбилеем» — уж сколько времени красуется при входе в наш цех поздравление не нам, а... соседям.

45 годовком тому назад повелось, что цех КИПиА и лаборатория автоматизации расположены в одном здании. Логика проста: киповцы организовались в конце войны, а когда было объявлено строительство коммунизма, то из их состава отпочковалось самостоятельное подразделение ММК — лаборатория ЦЗЛАП. Самостоятельная конкуренция идет на пользу металлургам-технологам.

Какое они, наши соседи? Деловые. По коридорам не шляются, в курилках не пропадают. Забавно наблюдать, как «переваривает» их коллектив новичков. Приходит этакими всезнайками, шумят, а потом посмотришь — не хотят выходить лишний раз из производственных, ремонтных, наладочных помещений. Есть работа — много слов не говорят.

Домашние. В лучшем смысле этого слова. Ведь у нас все общее — столовая, душевые... Встречаемся с утра до вечера и не по одному разу, но не делим углы, а совместно их обихаживаем. Был период — начали делить. Даже завели по красному уголку. Потом помирились.

С начальником цеха Петром Стяпуленко мы на ты: учились десять лет в одном классе, потом пять лет в одной группе автоматчиков в МГМИ, тридцать лет в одной службе автоматизации ММК. По-хорошему завидуем его профессиональному росту, но отгадка простая и потому, что смена руководств в КИПиА произошла безболезненно. И заслуга в этом Петра несомненная.

...Хорошо жить в отдельной квартире. Но когда рядом такие добрые соседи, то и не задумываешься об этом. Спасибо КИПиА за службу, за дружбу. Будьте всегда рядом!

Татьяна ТРУШНИКОВА.